

Верховых Иван Андреевич

Командир отделения 127-го отдельного гвардейского сапёрного батальона 121-й гвардейской стрелковой дивизии 38-й армии, гвардии сержант, полный кавалер ордена Славы.



Иван Андреевич Верховых родился 28 мая 1917 года в селе Песчанское (ныне Щучанского района Курганской области) в семье крестьянина.

В 1939 году Иван Андреевич был призван в Красную Армию. В составе сапёрного подразделения участвовал в войне с Финляндией 1939-1940 годов. После демобилизации работал в военизированной охране Челябинского металлургического комбината.

В мае 1944 года в районе населённого пункта Олиев Тернопольской области гвардии сержант Верховых с группой сапёров проделал проходы в минных полях и заграждениях противника, обеспечил путь разведчикам, которые проникли в расположение вражеской обороны и захватили «языка». За мужество, отвагу и

инициативу, проявленные в этом бою, младший сержант Верховых был награждён орденом Славы III степени.

Орденом Славы II степени Иван Андреевич награждён за мужество и отвагу, проявленные при форсировании реки Вислы. В июле 1944 года его отделение в сложных боевых условиях определило место для переправы, участвовало в строительстве наплавных мостов, обеспечивало бесперебойную переправу пехоты и боевой техники.

Накануне наступления на Сандомирском плацдарме 12 января 1945 года сапёрное отделение гвардии сержанта Верховых проделало несколько проходов в минных полях и проволочных заграждениях противника, обеспечив успешное продвижение наступающей пехоты и танков. 25 января Верховых с группой разведчиков и сапёров по тонкому льду переправился через реку Одер, провёл разведку. Затем участвовал в наведении паромной переправы, лично закрепил трос на вражеском берегу. За образцовое выполнение заданий командования в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками Верховых Иван Андреевич был награждён орденом Славы I степени.

После демобилизации Иван Андреевич вернулся на Урал. С 1948 года жил в городе Нижний Тагил. Работал начальником охраны на хлебокомбинате. Ушёл из жизни 30 марта 1951 года.

Герой среди нас!